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REFERAT DE APROBARE 

 

 

Ordinul ministrului sănătății nr. 1117/2025 a introdus obligația ca fiecare unitate sanitară să publice pe site-

ul propriu meniul zilnic, detaliat pe regimuri și mese, în scopul asigurării transparenței și informării 

pacienților. Această măsură, deși bine-intenționată și justificată prin dorința de a crește încrederea 

publicului în serviciile medicale, a generat o serie de dificultăți practice în unitățile cu volum mare de 

pacienți și cu bloc alimentar comun pentru mai multe instituții. 

Institutul Clinic Fundeni, care deservește atât pacienții proprii, cât și pe cei ai Institutului Oncologic „Prof. 

Dr. Alexandru Trestioreanu”, conform adresei nr 50159/24.11.2025, se confruntă zilnic cu fluctuații 

semnificative ale numărului de pacienți internați și ale regimurilor alimentare aferente. Această variabilitate 

face imposibilă respectarea strictă a meniului planificat și publicat, întrucât estimarea exactă a cantităților 

de materii prime necesare nu poate fi realizată cu precizie. În plus, hrana se prepară din produse proaspete 

și refrigerate, cu termen de valabilitate limitat, ceea ce impune ajustări rapide pentru a preveni pierderile și 

pentru a asigura siguranța alimentară. 

Aplicarea rigidă a actului normativ conduce la situații în care stocurile de alimente rămase, cu termen scurt 

de expirare, nu pot fi utilizate, generând risipă alimentară și costuri suplimentare pentru instituție. Într-un 

context în care spitalele sunt chemate să gestioneze responsabil resursele financiare și să combată risipa, 

această constrângere normativă devine disproporționată față de scopul urmărit. Mai mult, obligația de 

transparență nu este afectată dacă modificările intervenite în meniul zilnic sunt comunicate imediat, fie prin 

actualizarea site-ului, fie printr-o notificare către Ministerul Sănătății. 

Se impune, așadar, o completare a Ordinului ministrului sănătății nr. 1117/2025, care să introducă 

flexibilitatea necesară pentru adaptarea meniului la realitățile logistice și medicale, fără a diminua 
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transparența. Propunerea constă în completarea actului normativ cu o prevedere care să permită unităților 

sanitare să notifice de îndată modificările intervenite prin actualizarea meniului publicat. Această soluție ar 

asigura echilibrul între obligația de informare și nevoia de eficiență operațională, reducând risipa 

alimentară și financiară, garantând totodată pacienților o dietă sigură și adecvată. 

În concluzie, modificarea Ordinului ministrului sănătății nr. 1117/2025 este necesară pentru a adapta 

obligația de publicare a meniului zilnic la condițiile reale de funcționare ale spitalelor. Prin introducerea 

unei proceduri flexibile de notificare, se păstrează transparența și se consolidează responsabilitatea 

instituțiilor sanitare, în acord cu principiile proporționalității, eficienței și siguranței alimentare. 

Față de cele arătate mai sus, vă prezentăm, spre aprobare, proiectul de Ordin de completarea a Anexei la  

Ordinul ministrului sănătății nr. 1117/2025 privind publicarea datelor și informațiilor referitoare la 

activitatea spitalului public.  

 

 

Cu deosebită considerație, 
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